

Министерство труда и социального развития
Новосибирской области
государственное бюджетное учреждение
Новосибирской области
«Центр помощи детям, оставшимся
без попечения родителей «Рассвет»
(ГБУ НСО «Центр «Рассвет»)
ИИН 5410122450, КПП 541001001
630129, г. Новосибирск ул. Рассветная, 10/2
тел 270-68-11, тел./факс 270-68-78
эл.адрес: cpd.rassvet@yandex.ru

№ 638/40.024-Исх от 18.11.2020

В Экспертный совет конкурса лучших управленческих практик субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, реализованных в рамках Десятилетия детства

Экспертная оценка практики, представленной министерством труда и социального развития Новосибирской области, «Создание и развитие перманентной модели сопровождения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на всех возрастных ступенях: от раннего детства до раннего юношества»

Считаем, что представленная практика соответствует приоритетным направлениям реализуемого Плана основных мероприятий до 2020 года, проводимых в рамках Десятилетия детства в Российской Федерации.

Практика «Создание и развитие перманентной модели сопровождения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на всех возрастных ступенях: от раннего детства до раннего юношества» (далее – Модель) свидетельствует о безусловном прогрессе в развитии стационарно замещающих технологий на территории Новосибирской области в рамках комплексной помощи целевым группам. Реализуемая модель направлена на поиск путей усовершенствования системы социального сопровождения детей с особыми потребностями. Результатом стала сформированная региональная система перманентного сопровождения, охватывающая детей целевой группы на всех возрастных ступенях, а также семей, их воспитывающих.

В результате тиражирования Модели появилась возможность ее апробации в рамках основной и проектной деятельности на базе ГБУ НСО «Центр «Рассвет».

Концептуальные основы и механизмы внедрения локальной модели нашли отражение в специально разработанной программе комплексной абилитации и реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в возрасте от 0 до 18 лет. Данная методическая платформа соединила в себе имеющиеся ресурсы в учреждении и новые социальные сервисы, внедряемые в рамках регионального Комплекса мер по развитию технологий, альтернативных предоставлению услуг в стационарной форме социального детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья на территории Новосибирской области на 2020 – 2021 годы.

Микромодель представляет собой четкий маршрут помощи семье, воспитывающей ребенка с особыми потребностями, в котором та или иная ступень может стать как начальной стадией сопровождения, так и гарантированно обеспечить продолжение ранее начатой программы поддержки.

В инфраструктуре услуг, представленных в микромодели, особое внимание центрировано на семье ребенка, на степени и характере участия родителей и ближайшего окружения в реабилитационных мероприятиях.

На базе центра «Рассвет» создан региональный ресурсный центр, деятельность которого обеспечивает объединение профессионального сообщества, систематизирует накопленный опыт и способствует его дальнейшему тиражированию в регионе. Стажировочная площадка Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, действующая на базе центра, позволила тиражировать опыт руководителям и специалистам организаций разной ведомственной принадлежности в регионах Российской Федерации.

Учитывая достигнутые результаты в период реализации локальной модели подтверждаем ее актуальность и возможность ее тиражирования не только на территории Новосибирской области, но и в Российской Федерации.

Директор

Т.Г. Фрилинг

